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教育是一条智慧的长河，它承载着知识、文明，它既是智慧的产物，又是智慧的载体与推进器。
教育从来就是一个智慧的职业，教育需要智慧。智慧需要教育的传承，教育离不开智慧的滋养。
智慧教育崇尚学习和思考，“我每天都在学习，但我不想每天都受教育”。学会从学习者的角度思考教育，是教育者的聪明。
智慧教育期待着使教育的各方----社会、校长、教师、学生、家长——都成为受益者，而不去制造麻烦。期待着向正确的方向前进，哪怕是一点点的进步。教育行为的一小步，就可能带来人类前进的一大步。
智慧教育的理想是：让教育充满智慧，让智慧伴随人生，使每一个教育者和受教育者都有一个成功与幸福的人生。
让智慧引领教育，让教育生成智慧！



  近期作业布置后，大部分老师及时上交了作业，但绝大部分作业都是从网络原文下载，所以许

多雷同内容。


整体学习情况统计
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	序号
	类别
	数量
	序号
	类别
	数量

	1
	学科数
	1
	9
	优秀教学设计数
	13

	2
	班级数
	1
	10
	主题研修成果数
	16

	3
	预计培训人数
	149
	11
	优秀主题研修成果数
	0

	4
	已注册人数
	149
	12
	作业数
	288

	5
	有学时人数
	149
	13
	优秀作业数
	29

	6
	研修日志数
	246
	14
	论坛研讨数
	553

	7
	优秀研修日志数
	0
	15
	精华帖数
	0

	8
	教学设计与反思数
	0
	16
	简报总数
	1


数据分析：本期简报数据截止到2016年8月8日，从上图数据显示，学员在项目开展的时间里，学习积极性一般，参与研讨交流情况乐观，发表研修日志、提交主题研究成果、能够按时完成作业及各项学习任务等情况一般。
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2.学习互助，经常在论坛和大家一起讨论学习 中的难题；有时，还能在网上查阅资料，寻求解决问题的方法。
——发布者：辅导教师33大家都深深地知道，每一朵娇艳的成功之花，都浸透了奋斗的泪泉，洒满了牺牲的血雨。 刘翔是我们熟悉又喜欢的奥运冠军，在他出征奥运，接受记者采访时曾说：“人生能有几回博。我一定要在奥运会上证明自己！”刘翔的成功给了我们深深的启迪。那就是——毅力是成功的保障，自信是成功的关键。在这里，我想跟大家探讨一下培养自己良好的学习习惯的建议：

1.合理安排时间，按时完成作业。



近来还是有部分老师喜欢从网上下载资源，造成过多的雷同作业。希望大家注意
发布者：培训教师56
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遂城第四小学   程丽荣  《桂林山上》教学设计方案 

	教学设计方案 

	题目 
	《桂林山水》 
	年级学科 
	人教版小学语文四年级下册第一章第2课 
	课型 
	信息技术与学科整合课 

	授课教师 
	程丽荣 
	工作单位 
	遂城第四小学 

	教学目标 
	会写8个生字，能正确读写下列词语：漓江、无暇、翡翠、峰峦、屏障、竹筏、波澜壮阔、水平如镜、连绵不断，并能通过朗读或联系上下文或查字词典理解其义。 

	教学重难点 

关键 
	教学重点：　引导学生感受桂林山水独特的美。2积累好词好句。教学难点：理解“舟行碧波上，人在画中游”的意思。2、仿照课文的写法描写一处风景。 

	教学方法 
	讲授法  练习法   讨论法 

  

  

	运用的 

信息技术工具 
	硬件：电子白板黑板。 

软件：课件、微课。 

软件： 

	  

教学设计思路 
	由于这篇课文是一篇写景的文章，对于学生来说，他们大部分没有见过桂林山水，单凭文字感悟理解是很枯燥乏味的。于是我设计了一些录像片让学生看，可以拉近文本与学生的距离，让学生亲眼所见，再从中感受桂林的山水之美，更深层的感受祖国的大好河山之美。对于文中的一些排比句的用法，学生有一定的基础，理解起来不会很难的。仿写会出现一些问题的，教师要结合具体实际加以引导和评价。 

  

  

  

	教学过程 

	教学阶段及时间安排 
	教师活动 
	学生活动 
	设计意图及资源准备 

	一、创设情景，诱发美。（10分钟） 
	1、师：同学们，在我们的祖国，有奔腾的江河、澎湃的大海，有辽阔的草原、茂密的森林……祖国的东西南北中，处处都有迷人的景色。谁愿意给大家介绍一处你印象最深的景色？ 

2、师：今天，我们来欣赏桂林山水。（板书课题：桂林山水）桂林山水给你怎样的感受呢？（播放桂林山水录像片） 
	1、学生介绍自己印象最深的景色 

2、学生欣赏，然后谈感受。 

  
	1、激活了学生的生活积累，使学生感受到语文就在生活中，是那么可亲可近，从而使学生产生学习兴趣。2、有声有色的录像是真实的生活情景的再现，给了学生直观形象的情景，调动起学生的多种感官，激发了学生学习的欲望。 

	二、初读课文，感知美（12分钟） 

  
	1、师：这么美的景，怎能让人不喜欢呢？下面请同学们朗读课文，从文字中去感受桂林山水的美！我相信同学们能读得好！遇到难读的地方，向同桌请教，并多读几遍。（此遍朗读，目的在于让学生读正确、读流畅） 

2、说一说：课文主要写了什么？ 

2、“让学生把自己最满意的地方读给小组里的同学听”，这让学生充分体验成功，享受激励、鼓舞和鞭策，有助于学生形成积极、丰富的情感体验。 
	1、自由读。 

2、同桌互读，相互正音。 

3、把自己读得最满意的地方读给小组的同学听。 

4、回答：桂林山水独特的美。 

  
	学生边读边感知课文，既强化了对课文内容的理解，又培养了自学能力。 

  

	三、探究课文，品味美（10分钟） 

  
	一）、读中感受美 

1、感受“水”美 

（1）、播放多媒体课件：波澜壮阔的大海、水平如镜的西湖和漓江的水。（学生凭借感官从画面比较中感受漓江水的独特美。） 

（2）、你能把漓江的水美美地读出来吗？（3）、说一说：漓江的水有什么特点？ 

2、感受“山”美 

（1）、用多媒体课件先后展示：峰峦雄伟的泰山、红叶似火的香山和桂林的山。（学生凭借感官从画面比较中感受桂林山的独特美。） 

（2）、你打算怎样来读桂林的山呢？（学生根据自己的感受读文） 

（4）、说一说：桂林的山有什么特点？（ 

3、感受“舟行碧波上，人在画中游”的境界美 

（1）、播放录像片断：游客成竹筏畅游桂林山水的情景。（2）、假如你也乘着竹筏荡游在桂林山水之中时，你想把那般情景描述一番吗？请带着你的感情朗读课文最后一自然段。 

（3）、说说“舟行碧波上，人在画中游”的意思。（学生根据自己的感受谈） 

（二）画中亲历美 

师：通过同学们对桂林山水画面的感受，对描写桂林山水文字的朗读，在你们的头脑中，一定有了许多美好的画面，那就动手画一画吧！画完后交流一下。（学生自由作画并交流） 

（三）、说中体会美 

１、师：同学们，桂林的山水如此美不胜收，大家都很喜欢吧？你们也想赞美一下桂林山水吧？那就请同学们为桂林山水美言几句吧！可以是自己创作的小诗，可以是几句发自肺腑的感言，也可以引用名言或诗句。 

  
	学生回答：桂林的山奇、秀、险。 

（学生配乐朗读） 

  

（学生根据自己的感受读） 

（学生回答：漓江的水静、清、绿。） 

  

学生感受情境，学生用自己喜欢的方式赞美桂林山水。 

播放课文配乐（学生配乐读文） 

  

  
	（设计意图：学生观看桂林山水的课件和录像，给了他们活生生的生活情景，学生就产生 

了初步的感受，然后重点让学生读课文，而且是让学生自己揣摩着读，做到了让学生在读中品味语言，在读中和作者的心灵对话，不仅能感受和再现作品的情思美感，还能体验到语言的节奏美、音韵美、文气美。在读中， 学生充分感受到了课文的语言和意境的美，做到了让学生在读中探究文本之美。） 

（设计意图：通过作画，学生又一次亲历语言文字，进一步理解了课文内容，在交流中相互探究促进，对桂林山水的美有了更进一步的感受。） 

（设计意图：这一环节让学生用自己的语言来赞美桂林，不仅加深了学生的理解和体验，让学生有所感悟，受到情感的熏陶，更是在组织表达情感的语言中探究 

  

	四、启发想像，创造美,欣赏诗歌，升华情感（8分钟） 

  
	假如你是桂林山水的导游，你怎样想游客介绍桂林山水的美？ 

师：桂林山水是一副奇丽的画卷，是一首抒情的歌曲，是一段旖旎的诗篇，是一处 

温柔的仙境，让我们一起欣赏贺敬之的《桂林山水歌》。（老师朗诵，并配以画面展示）学生欣赏诗歌 

1、学了课文，你还有什么问题？ 

2、观察一处风景，并用生动的语言描述。 

  
	  

  

学生自主组织导游词并进行交流,小组交流，然后小组代表汇报组内还未解决的问题，并全班讨论交流。 

  
	设计意图：这一环节的设计目的在于让学生进行转换角色、运用语言的训练，从而为将来走向生活进行的一次很好的锻炼，引发了学生的兴趣和思考，活跃了学生思维，启发了学生。 

设计意图：深化主题，升华情感。 

设计意图：语文学习和身边生活紧密联系，使学生“得法于课内，得益于课外”，使学生的探究得以扩展 

  

	板书设计 

	板书设计 

桂 林 山 水 

水 ： 静 清 绿 

舟行碧波上，人在画中游 

山 ：奇 秀 险 

	
	
	
	
	
	
	
	


  



爱无痕   情已深

培训教师056
           犹记得2008年的那个暑假，就读于师范时的同窗好友相约在梅城小聚，当他们得知我被评为广东省2007年南粤优秀教师时纷纷向我祝贺，一位同学感慨地问道：“老同学，你坚守教育工作岗位这么多年，在教书育人方面感受最深的是什么？”我深思了一会儿，轻轻答道：“师爱。因为爱是最伟大的力量源泉，而身为一名人民教师，教育学生就像教导自己的孩子一样，只有爱的付出，才有爱的体现，才有爱的收获。”

前苏联教育家马卡连柯说：“爱是教育的基础，没有爱就没有教育。”

的确，师爱是教育的“润滑剂”，当我们全心全意地爱护、关心、帮助学生，做学生的贴心人时，师爱就成了一种巨大的教育力量。也正因为有了师爱，教师才能赢得学生的信赖，学生才能乐于接受教育，而良好的教育才能形成真正的师爱。

且让我浅浅倾谈些许我对师爱的情愫——

爱生如子，“勤家访”是心灵沟通的桥梁
陶行知先生有言：“爱满天下，爱生如子”。

一句简单的话，却蕴含着深沉的哲理，也成了是我育人的座右铭，我决意用一生的行动来诠释......

每当一张张新鲜的脸孔出现在我的视线时，内心总泛起层层涟漪。看，又是新的希望，新的起点。我告诉自己，要好好努力，努力让这些新幼苗健康茁壮地成长。而细细查阅每个学生档案、主动与原班主任联系，则成了自己初步了解每位学子的学习、心理状况的主要方式，因为，孩子的健康成长最需要的是—— 一份最真挚最细腻的关爱。

家，是孩子成长的摇篮，也是孩子的温暖港湾。父母，是孩子的首任导师，他们的一言一行，都将有形无形地影响着孩子的成长。生长于一个地地道道的农民家庭里的我，深切感受到父母对自己一生的影响。为进一步深入了解每位新生的成长背景，真正让孩子们敞开心扉，构筑起我们心灵间的沟通桥梁，我选择了家访，持之以恒的家访。静静回眸从教以来的19春秋，不经意间，自己已走访学生家庭近1000户。这期间，多少热切期盼的脸容，多少羞涩紧张的眼光，多少望子成龙的希望……一切一切，都在脑海里回荡。

时间定格在2006年7月的某个星期天，午后的阳光仿佛在宣泄着，试图将大地点燃。迎着灼热的阳光，我骑着自行车驶在颠簸的小路上，摇摇晃晃地向目的地前进。背上的炙燎加快了汗珠的流淌，眼前的光景渐渐模糊，而嘴角的苦涩在一点一点地蔓延。终于，手术一周后的我还是敌不过身体的羸弱，车子，失去了平衡；而我，摔倒在前往家访的田埂小路上。膝盖的阵阵剧痛在挑动着我的神经：家长，还有小孩在等着，我不能倒在这儿。咬咬牙关，我扶起沉重的车子，托起这份沉重的责任，拍拍身上的尘土，一步，一步，向前迈去......  

 

时光恍如指间的流沙，悄无声色地流逝。

 

2007年的那个盛夏，应县教育局的指派，我欣然接受了到边远的黄畲中心小学支教的任务，因为，作为一名合格的人民教师，只要孩子需要我们，我们就应尽自身的一份绵力，努力地为祖国的教育事业添砖加瓦。

家访，并没有因为崎岖的山路而中断，脚下的不平坦，正是对我坚持教学意志的磨炼，又岂能轻言放弃？我只想把爱真正播撒在山区孩子的心田。       

当沾附着烂泥的皮鞋跨过掉漆的门槛时，我才悄然发觉门外天色渐沉，呼，又一场暴风雨将至。眼睛缓缓适应屋里的昏暗后，一阵沁人心脾的茶香扑鼻而来。“老师，这是咱自采的花茶，您别客气。”“谢谢。”我连忙接过家长递给的茶杯，问道：“小华他人呢？”“那儿。”视线随着她手指的方向移去，看到的是小华没精打采地卧在硬板床上，脸色发白。我慌忙跑过去，问：“怎么了？”“老师，很烫。”指尖触及发烫的脑门，不禁心头一惊，这孩子发高烧了。我惊叹，这么高的体温还用无效的土方法医治，得赶快送去医院。“我们去医院吧？”我焦急地说。“好，可是......咱，咱们付不起这药费......”孩子的父亲支吾着。我抬头望见低矮破旧的土墙，明白了，便毅然背起小华，奔下山……

和着风声雨声，摩托在低声咆哮着,载着我们仨，飞驰在通向县城医院的泥泞中，渐渐隐没在无边的黑暗里......待得孩子的高烧退去后，我们悬着的心才稍稍放平。之后，我把他们父子俩安顿在自己县城的家里，并委托妻子悉心照料。小华情况稳定后，我嗅着雨后泥土的清新，在眨巴着眼睛的星儿的陪伴下，返回深山谷的小学。因为，在那儿，有我放心不下的一群小家伙，他们，在等着我的领读。

事后，小华的爷爷蹒跚地来到学校，把满满的一篮鸡蛋往我怀里塞。“老爷子，您这是......”“冯老师，你收下，收下。谢谢你的恩德，俺这山里人，没文化，可有你这厚爱孩子的老师在，俺孙子有希望，有希望啦！”一双布满厚茧的大手轻轻放在我的双肩，视线触及满是血丝却带热切期望的双眼，那刻，苦涩的液体无声地滑过脸颊，钻进嘴角。我感受到了这双手背后的分量，那是千千万万手足贴地的山里人的希冀！我忙点点头，答道：“您老放心，我定会好好努力！”

“答应老爷子，我们要好好努力学习，大家说好不好？”

“好！”

一声声童真嘹亮的呐喊回荡在层层的山峦中，久久不能消散......

在这里，没有高大巍峨的教学楼，有的只是低矮昏暗的平房；在这里，没有城镇小孩的撒娇傲慢，有的却是求学孩子的天真烂漫！

这短暂的支教时光里，我，学到了一种纯真，懂得了一种感恩，收获了一种人生！

 

关爱“留守儿童”，用“爱心”去开启学生的心扉
孩子，是祖国的未来，民族的希望，留守儿童不仅仅是农村外出务工父母的心病，也是我们教师的“伤痛”。在我看来，身为一名人民教师要爱自己的学生，更要关爱那些缺少亲情的孩子。

他们，同样期盼能在父母的怀内撒娇，同样期盼能在父母的关爱里成长；可是，现实却给了他们“留守儿童”的无形枷锁。这锁，锁住了多少孩子们纯朴童真的心门，阻断了多少孩子们无忧无虑的向往，抹杀了多少孩子们快乐成长的希望！同样是父母的骨肉，为什么他们就要背负如此沉重的枷锁，为什么他们这么幼小的心灵要遭受如此难受的罪？为什么？！

在感叹的同时，我决心尽自己的一点绵力，让这样的孩子在爱的指引下，重拾自我。

2008年上半学期，我发现我班上原来成绩良好的小智同学，仿佛出现“留守综合症”：上课开始没精打采，精神恍惚；马虎完成作业甚至欠交；时常违反学校纪律——种种厌学情绪的增加，致使其成绩急剧下降。更让人担忧的是，原先爱说笑打闹的他，性格开始趋向孤僻，遇到小事容易走向极端。后来通过家访了解到：小智的父母离异了，母亲改嫁到外地，父亲常年在湖南打工，年幼的小智全靠年迈的爷爷奶奶看管。

“决不能让这坏苗头继续滋长，否则，会害了这孩子的一生！”我心里想道。

“思想是行动的巨人。”我决定让小智有心的觉悟。起初，我时常与他闲聊谈心，还利用课余时间帮他补习功课，但尽少提及父母离异的事，从而试图去开启紧闭的心扉；待深入了解到小智的心理状况后，我真切感受到一个10岁小孩对父爱的殷切渴望。于是，我果断地拨通了他父亲的联系电话——

“爸，你在哪里？我想你了......”

小智跟他爸爸说的第一句话。

想起自己时常能在空闲时间带着小儿子在公园里嬉戏闲逛，而此刻，听到最纯真的渴望，心不由得阵阵刺痛，真是苦了这孩子。

轻拍着小智瘦弱的肩膀，我微笑鼓励他：“请相信老师，一切会好起来的。”

“嗯！”小智点点头......

“天生我材必有用。”我让小智用心记着这句话。令我感到欣慰的是，这句话如磐石入水，在他心底激起重重波澜——他主动提出参加平远县小学田径运动会。他，凭借自身的体育天分和坚定信心，通过不懈努力，获得了多项名次，谱写了我校体育史上新的篇章，也重燃他心底希望。

谱写校体育史新篇章固然辉煌，而更可贵的是让一个曾迷失跌痛的孩子重拾自我，不再彷徨！

此后，小智用优良的成绩见证了他对三个人的承诺：

爸，我答应会好好学习，您，辛苦了；老师，我答应会更加努力，您，操心了；小智，我答应，我不会再轻言放弃！......

“没有教不好的学生、没有绝对坏的孩子”，是我的教学信条。

在教育一线奋战的老师们，若关爱留守儿童多点，亲近他们多些，了解他们深点，定能挖掘他们的闪光点，帮助他们扬起热爱学习、热爱生活的风帆！

 
循循善诱，“无言的爱”激励学生健康成长
常言道：“人非圣贤，孰能无过？”

人生之路是在荆棘丛生的地方开辟出来的，在我们漫长的成长之路中，难免会走弯路、走错路。孩子亦然。

教师，是孩子成长中的一名挚友,而当好孩子的良好导师，指引他们走正路，是我追求的一种目标。

在一次批阅学生周记时，我触动于《送给妈妈一枝玫瑰》所流露出的点滴温情，决定让全班同学分享这份爱。当我朗读完这篇文章时，只听见一个学生在低声嘀咕：“我在作文书上看过这篇文章呢!”

声音虽小，却如闷天里的一声惊雷，在一瞬间炸开，全班一片哗然，议论纷起。霎时，惊讶、疑惑、不屑的目光通通投向那位“好文章”的作者。

坐在前排的她，在众多目光的注视下，感觉周围的空气在骤然凝聚，小小的空间却弥漫沉闷的气息，滚烫渐由脖子向脸庞蔓延......她，羞愧地低下了头。

我一顿，考虑片刻，问道：“同学们......”

仿佛在一瞬间触电，放在木桌上的手不自然地握起拳，想镇静一下，可手指却不听使唤的颤抖着，凸起的关节渐渐发紫，乌黑发幕里的头埋得更深，将要贴着桌面，她，在等待着判刑那刻的到来。

“这篇文章写得好不好啊？”

“好，可是老师……”

“咱们就说这篇文章的闪光点，好吗？”我和蔼地打断他的话。

“好”那位嘀咕的同学应诺。

我说：“同学们，这样的文章我们读得不多。以后，希望大家在班上多读一些这样的文章，好不好？”学生纷纷点头。我沉思了一会，接着说：“那么，对今天第一个给我们带来优秀文章的同学，大家说该怎么办？”

“啪、啪、啪……”这一片掌声，便是孩子们真挚的回答。

她在掌声中蓦然抬起头，那晶莹的液体在眼眶打转，目光流露的是：一种感激。

“从今天开始，每周我们找一篇优秀周记，全班同学轮流朗诵，可以拿原文来借鉴参考，也可以摘抄在本子上。不过，可别忘记告诉大家作者和出处。”

同学们笑了，而她嘴角微微上扬的弧度，在人群中绽放出最美的花儿。

“老师，我错了。谢谢你，我会改正的。”

一行清秀的字迹印在下一周本子上，一种由心的欣慰弥留在我心间。

爱，不是用一颗成年人的心去包容一颗颗童心，而是“需要一颗童心”，用童心去碰撞童心。

在李镇西老师的《做最好的教师》一书中，特别谈到爱，对师爱有着全新的解释。正如书中所说，爱不应是对学生的错误严加追究，而是“博大的胸襟”“对学生的宽容”。

爱，也不应是对学生的纵容，而是“必然包含着对学生的严格要求，乃至必要的合理的惩罚”。

没有人舍得遗弃迷途知返、自励自省的好孩子，只要我们能珍惜关爱他们深一点，坚持鼓励开导多一点，错误的困顿就不会危及到我们可爱的学生。这样，才能让孩子们踏着坚定的步伐，奔向更光辉灿烂的美好未来！

 
后记
冰心曾说：“情在左，爱在右，走在生命的两旁，随时撒种，随时开花。”

是的，每个学生更多需要的是一种师爱——像一缕和煦温暖的风悄悄吹入学生心田，又似一股潺潺流动的清泉轻轻洗涤学生心灵。

爱在举手投足间，清风无言花自开。师爱是无痕、无形的，正如泰戈尔的诗句“天空没有留下翅膀的痕迹，而我已飞过。”师爱就蕴藏在平常的琐事中，于细微之处见真情。

我努力在生活中的点点滴滴让学生感受到老师对他们无声的关爱，这种爱又映射到我的身上，驱使自己在改进中不懈前行。

车过留痕，雁过留声。可师爱过后留下了什么？金钱、利禄、名誉？……不，都不是，是一个温暖的微笑，是一份浓浓的情意，是一种特别的幸福。

这里，没有华丽的辞藻，没有豪言壮语；这里，有的只是为人师的真切感言：爱无痕，情已深。                         
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目前还有部分老师未上交作业，希望大家努力！


















































